

“祖传”等词语 将在保健品中消失

国家食药监局:保健食品命名拟禁用7类内容

“御制”、“祖传”、“奇效”、“顶级”等虚假、夸大、绝对化的词语今后将禁止在保健食品名称中出现。

国家食品药品监督管理局近日发布《保健食品命名规定(修订稿)》及《保健食品命名指南(征求意见稿)》，并公开征求意见，为保健食品命名作进一步规范。

根据修订稿，保健食品命名禁用7类内容。

禁用词语

1. 产品中使用化学合成的原料或只使用部分天然产物成分的，表述为“天然”等字样。
2. 医学名人，如华佗、扁鹊、张仲景、李时珍。
3. 与产品特性没有关联、消费者不易理解的词语，如纳米、基因。
4. 人体组织、器官、细胞等词语(批准的功能名称除外)，如脑、眼、心。
5. 庸俗或带有封建迷信色彩的词语，如性、神、仙、神丹。
6. 超范围声称产品功能等内容也禁止在保健食品命名中出现。
7. “御制”、“祖传”、“奇效”、“顶级”等虚假、夸大、绝对化的词语。

据《法制晚报》



木结构 低碳房屋

9月27日，观众在北京举行的“住博会”上了解木结构低碳房屋。

当日，为期3天的2011年第十届中国国际住宅产业博览会(简称“住博会”)在北京展览馆开幕。本届住博会以“践行十二五规划，建造低碳明日之家”为主题，突出国际性、科技性和专业性，重点介绍国际最新的零能耗住宅体系，集中展示省地节能环保型住宅的成套住宅产业化技术，引导住宅不断提升性能，推动住宅产业化发展。

新华社发

发票摇奖奖金总额322万

这是郑州地税第七次举办该活动

4种方式参与摇奖

□晚报记者 程国平 通讯员 张辉 帖霆

本报讯 昨日，郑州市地税局启动2011年度第二次发票摇奖活动，这也是郑州地税发票第七次摇奖，此次奖金总额高达322万元。其中，一等奖56名，奖金价值2万元左右。

今年郑州地税举行两次摇奖，第一次在4月28日举行，现场摇出了价值44万元的奖品。此次发票摇奖活动将于10月28日举行。

近3000个奖项，奖金总额322万元

值得注意的是，参加摇奖活动的发票必须是个人消费取得的2010年发票换版之后的合法有效且已开具具有“有奖定额发票”和在线开具的“通用机打发票”。

而且，“有奖定额发票”和“通用机打发票”在开具时间上也有要求，必须是2011年4月1日以后开具的。

发票付款人一项，必须是个人消费者，开具为单位名称的发票，不能参与摇奖。

此次发票摇奖共设置奖项2996个，奖金

总额达322万元，其中一等奖56个，每个奖项价值2万元左右。

登记日期截止至2011年9月30日

消费者通过以下几种方式进行发票真伪查询，查询信息正确的发票自动进入发票摇奖池。

一是拨打12366-2，根据语音提示输入发票代码、发票号码、密码等相关信息。

二是移动用户编辑短信“15#发票代码#发票号码#密码#”或“990#15#发票代码#发票号码#密码#”发送到123662，查询信息正确的发票，自动进入发票摇奖池。

三是登录河南省地方税务局网站 <http://www.ha-1-tax.gov.cn/>，按照页面提示输入发票相关信息。

四是登录郑州市地方税务局网站 <http://www.hazz-1-tax.gov.cn/>，按照页面提示输入发票相关信息。

需要请市民注意的是，参加本次发票摇奖的登记日期截止至2011年9月30日。

数字

6% 进入月末，随着多方数据月内公布，市场普遍预计，9月CPI同比涨幅将不低于6%。尽管物价涨势在四季度有望出现较为明显的缓解，但是当前CPI仍处于高位，再考虑到以欧元区为代表的世界经济近期剧烈波动，可能对中国经济增长造成持续冲击，货币政策既不宜有所放松又不宜继续紧缩，所以市场判断货币政策在10月暂时不动的概率较大。

据《经济参考报》

11.6% 美国《福布斯》杂志用来反映奢侈品价格变化的数据——奢侈生活价格指数(Cost of Living Extremely Well Index)，30多年来只涨不跌。《福布斯》昨晨指出，数据显示，今年7月，奢侈品行业销量的增长达到了11.6%，成为近一年多时间里涨幅最大的一个月。

根据《福布斯》的统计显示，相比于美国的消费者物价指数(CPI)上涨3.6%的增速，奢侈生活价格指数同期的增幅达到4.5%。而在所追踪“商品篮子中”，几乎所有奢侈品价格的涨幅均达到了2008年以来的最高水平。

奢侈生活价格指数自1976年创立时的100点一路“节节攀升”，几十年来从未出现过下降，2010年时已超过了900点。

据《法制晚报》

微语

资产泡沫已进入倒计时 @宋鸿兵(著名经济学家):新中国成立以后，从未出现过资产泡沫全面崩溃，官方与民间普遍认为资产价格只会永远无限上涨，这种盲目亢奋加剧了认清危机的难度。现在手机每半小时就能收到推销房子的短信，时刻提醒我们，资产泡沫已进入倒计时状态。

中国缺席房调“四项原则” @周天勇(中央党校国际战略研究所副所长):房价宏观调控的4项基本原则是:一是每年房价上涨速度不得超过居民收入的增长;二是房价收入比不得超过6;三是绝大部分居民的居住问题应由自己的收入解决;四是不能将房屋变成投资和投机品。在中国，这4条都没做到。

国内油价暴利清晰可算 @黄力泓(清华大学客座教授):国际油价88美元/桶，即580元÷158升=3.67元/升，原油成品油率80%，单位成本3.67元/升÷80%=4.58元/升，加工成本0.1元/升;相关税费17%增值税、退税75%，税金为0.2元/升;海陆运费为0.2元/升，总计5.08元/升。以上价格为进口优质石油。而中国多使用进口劣质原油及自产油，成本仅优质石油的1/3，国内价格为7.85元/升。

短讯

国庆节前我省蔬菜批发价格大幅走高

本报讯 据省商务厅监测，国庆节前我省生活必需品市场货源充足，购销两旺，超五成商品价格走高。总体来看，粮食、食用油、禽类、蔬菜、水产品价格小幅上涨，猪肉、鸡蛋、水果价格走低。被监测的60种商品中，33种价格上涨，占55%;8种价格持平，占13.3%;19种价格下跌，占31.7%。

目前夏季蔬菜多已退市，而秋季蔬菜尚未大量上市，造成蔬菜供应量略有减少。受此因素影响，上周我省蔬菜批发价格较前一周上涨9.46%。其中，叶菜类蔬菜中的生菜、油菜、芹菜、圆白菜分别上涨25.82%、25.71%、3.57%、2.35%;瓜果类蔬菜中的西红柿、豆角、茄子、苦瓜、辣椒、青椒、黄瓜、冬瓜分别上涨18.7%、16.72%、15.85%、13.56%、9.23%、6.85%、6.23%、4.41%。

省商务厅预计，节前我省蔬菜价格仍将小幅上涨的压力，并受天气因素影响较为明显。

晚报记者 徐刚领

逛光彩市场，谨防“傍名牌”假货

本报讯 “香奈儿、Gucci、万宝龙、欧米茄……”当这些大牌名包、名表聚集在同一个店铺中，千万不要心动，这些有可能全是假货。

26日，郑州市工商局管城分局北下街工商所接到市民投诉称，在光彩市场，有几家售卖“傍名牌”产品的商铺，香奈儿、万宝龙、欧米茄等国际名包、名表均在其列。

接到投诉后，27日上午10时，北下街工商所集中对辖区内光彩市场、大上海城等进行了排查，共查出4家销售“傍名牌”产品的店铺，收缴各类假冒名牌产品234件，共计10万余元。

在光彩市场，假冒名牌包比较泛滥，以香奈儿品牌最多。在市场西侧一家皮具店内，“香奈儿”品牌的各种手提包、卡包一应俱全，价格却相当便宜，手提包的标价在150元左右。

除了假包，假冒名牌表也很猖狂。大上海城一家饰品名表店内，右侧的“名表”展台上，欧米茄、天梭、浪琴等国际名牌应有尽有，可与真品相比，价格却相差很多。“这些表一般卖450元一块。”该店工作人员说。

北下街工商所所长秦晓双介绍，这些真品表的价格应该在1万到30万元。随后，工商执法人员将涉嫌假冒的商品予以收缴，包括各类名牌皮带53条，假冒名牌表150块，香奈儿手提包17个，万宝龙卡包14个，共计10万余元。

晚报记者 李丽君 郑州晚报 赵柳影 通讯员 秦晓双

“9·27”世界旅游日暨“家园郑州 快乐旅游”活动启动

本报讯 除了嵩山、黄河、黄帝故里，郑州还有哪些好看、好玩的地方?很多郑州人提起恐怕也难以一下子说出个一二来。昨日上午，由市政府主办、市旅游局承办的“9·27”世界旅游日暨“家园郑州 快乐旅游”宣传活动在绿城广场启动。市旅游局负责人表示，下一步将组织新闻媒体、网友、摄影爱好者赴郑州各个景区进行采风，通过实地体验，全方位、立体化展示郑州本地旅游产品和线路，让市民全面了解郑州旅游资源，引导郑州人游郑州，并举行“游客眼中的郑州最景区”和“快拍郑州”摄影作品评选活动。

晚报记者 胡审兵

十一市科技馆举办中学生健康教育专题展

本报讯 进入青春期的孩子该如何为他们教育健康知识，是许多家长的都发愁的事情。为此，郑州市科技馆特别举办了《中学生健康教育专题展》，用图文并茂的方式从健康行为与生活方式、疾病预防、心理健康、生长发育与青春期保健、安全应急与避险5个方面，系统、形象、生动地“告诉”中学生们关于健康的正确知识。

同时，现场还有平衡膳食宝塔，一个营养上比较理想的膳食模式，包含了我们每天应吃的主要食物种类、各类食物在膳食中的地位和应占的比重等。展览即日起开始，至12月底结束，如果你时间非常紧张，十一假期科技馆照常开门。

晚报记者 李丽君 线索提供 马品